

debreceni

független Újság

politikai napilap

Hóman egyetlen vidéki egyetemet sem akar megszüntetni, csak kari és intézményösszevonásokat tervez

Még e héten miniszterközi értekezlet intézkedik a debreceni, szegedi és pécsi egyetemek sorsáról

Budapest, október 25. Szeged, Debrecen és Pécs: az egyetemi városok vezetősége és közönsége hetek, sőt hónapok óta a legnagyobb aggodalommal várja a kultuszminisztérium döntését, vajjon a küszöbön álló egyetemi reformmal kapcsolatban melyik egyetemet, vagy az egyetemeknek melyik fakultását fenyegeti a megszüntetés veszedelme.

Megbízható értesülés szerint ez a kérdés most már rövidesen eldőlt. Hóman kultuszminiszter még e héten tanácskozik fog Imrédy pénzügyminiszterrel, majd — néhány szakkérdést illetően — Kállay földművelésügyi miniszterrel, végül Keresztes-Fischer belügyminiszter mint miniszterelnökhelyettes miniszterközi értekezletre hívja meg Imrédy, Hóman és Kállay minisztereket és

ezen a miniszterközi értekezleten történik — előreláthatóan még e héten — végleges döntés a vidéki egyetemek sorsáról.

A tárgyalások során volt egy olyan feltevés, amely szerint

elégendő volna a vidéken három helyett egy teljes egyetem megtartása, ami azt jelentené, hogy vagy két egyetem megszűnne és egy maradna meg, vagy pedig mind a három egyetemi városban egy-egy kar működne tovább, nem beszélve természetesen a teológiai karokról.

E terv szerint

megmaradna például Debrecenben az orvosi,

Szegeden a filozófiai, természettudományi, Pécsen pedig a jogi kar.

A kultuszminiszter ezzel a felfogással kezdetül fogva szembehelyezkedett. A kérdést szerinte csak kulturpolitikai szempontok szerint lehet mérlegelni és azáltal, hogyha az egyetemeket ennyire megcsontkítanák, feltétlenül súlyos károsodás érné a felső oktatás ügyét, általában az egész kulturpolitikát. Eppen erre való tekintettel

Hóman miniszter csak részleges kar- és intézményösszevonásokra hajlandó, teljes egyetemet nem szüntet meg és mindhárom egyetemi városban biztosítani akarja a felsőbb oktatás lehetőségét, mindig figyelembe véve az illető városok helyi, gazdasági és kulturális érdekeit.

Felmerült azután az a terv, hogy mindhárom vidéki egyetemen egy-egy kart teljesen szüntessenek be és a megmaradók egy részén is szűkebb körre korlátozzák az oktatást. Még nem dönt el,

hogy ez az álláspont fog-e érvényesülni, vagy a kultuszminiszternek az az elgondolása, hogy

a már törvényesen meghatározott normál - létszám végrehajtásával kapcsolatban megmaradó tanszé-

keket arányosan és a felső oktatás érdekeinek megfelelően osszák el az egyes egyetemek között.

Ez utóbbi megoldásnak természetesen következménye, hogy

valamennyi vidéki egyetemen egy-egy kar működését szüneteltetik, vagy legalább is az eddiginél szűkebb körre szorítják.

Minden valószínűség amellett szó, hogy a belügyminiszter, mint miniszterelnökhelyettes elnöklésével e héten összeülő miniszterközi értekezlet a kultuszminiszternek ezt a felfogását teszi magáévá és a küszöbön álló döntés ezen az alapon történik meg.

Kívánatos volna, hogy a határszélen lakó magyar tömegek ismét egyesüljenek az anyaországgal

— mondja Sir Eduard Boyle, az angol parlament balkáni bizottságának elnöke

Budapest, október 25. (M. O. T.) A Magyar Revíziós Liga meghívására a Dunamedence kérdését tanulmányozni fővárosunkba érkezett szerdán délután a kelet európai kérdés egyik legszakavatottabb ismerője, sir Eduard Boyle, az angol parlament balkáni bizottságának elnöke. A keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták.

Sir Eduard Boyle ma délután fogadta a magyar sajtó képviselőit.

— A Balkánra megyek — mondotta. — 30 éve figyelemmel kísérem a magyar problémákat, a magyar kivágásokat megértettem s mint a többi angolok, én is erősen rokonszenvezek a magyar nép-

pel. Amit leginkább csodállok a magyarokban, az nagyszerű hazafiságuk. Más országokban a háború következményeképpen erős lehangoltság mutatkozik, Budapestben még csak pár órája időzöm, de máris nagy hatást tett rám az a bátorság, amelyet mindenütt látok. Ez erősen különbözik ama hängulattól, amelyet Bécsben tapasztaltam. Az angolok megértik az Önök problémáit. Előttünk, angolok előtt nyilvánvaló, hogy Önök többet szenvedtek, mint más népek s az is nyilvánvaló, hogy ezt nem érdemelték meg. Azt is tudjuk, hogy addig nem lehet béke a világon, amíg van ország Európa közepén, mint Magyarország, amelyen igazságtalanság esett, mert azt

hiszem, senki sem mondhatja, hogy Magyarországgal fair módon bántak el. Tudjuk, hogy a magyarok millióit tépték el az anyaországtól. Ez rossz Magyarországra, de rossz az utódállamok számára is, hiszen nem tudják ezeket a magyar tömegeket megemészteni. Az a véleményem, hogy kívánatos volna, hogy a béke meggyezés alapján ezek a határszélen lakó magyar tömegek ismét egyesüljenek az anyaországgal.

Végül annak a véleményének adott kifejezést, hogy Magyarországnak, ha gazdasági vonatkozásban barátságos lépéseket tenne szomszédai felé, Angolország részéről erős támogatásban lenne része.

Segítsenek a gazdákon, de ne a többi gazdasági ág megkárosításával — ez az OMKE álláspontja

Amíg a fizetésektelen gazda kamatamnesztiát és kamatmentes törlesztést kap, addig a fizetésektelen iparostól és kereskedőtől az állam száz százalékot követel

Budapest, október 25. Az OMKE választmányi ülése Magyar Bertalan elnöke alatt tárgyalta a gazdaságosságok rendezéséről megjelent kormányrendeletet. Dr. Balkányi Kálmán, az OMKE ügyvezető igazgatója hangsúlyozta, hogy

a kereskedelem megértéssel viseltetik a gazdatársadalom, különösen a gabonárák lemorzsolódása folytán aránytalanul súlyos helyze-

jutott törpe- és középbirtokosok gazdasági bajai és nehézségei iránt.

Nem kifogásolja tehát azon intézkedéseket, amelyek az olyan fontos társadalmi réteg céltudatos megsegítésére alkalmasak,

de kifogásolnia kell minden olyan intézkedést, amely az egész magyar közgazdaság egyeteme szemponkjából olyan fontos kérdést,

egyes gazdasági ágak kifejezett megkárosításával old meg.

Az árutartozások kezelése azt eredményezi, hogy

a védett birtokoknak áruhitelt kereskedő többé nem nyújthat.

Ez tehát nemcsak a kereskedelemre nézve súlyos sérelem, de a gazdatársadalom nagy részének üzleti folytonosságát is veszélyezteti. Amit a legsúlyosabban kell

kifogásolni, az az egyenlőség, amely a közadótartozások tekintetében mutatkozik.

Míg a fizetésképtelen gazdáknak kamattámogatást és tizéves kamatmentes törlesztést engedélyez az állam, sőt prémiumokat nyújt nekik, addig a fizetésképtelen kereskedőknek ma is az állam az egyetlen hitelezője, aki a száz százalékból semmit sem enged.

Sőt a kielégítési alapnak a többi hitele-

zők elől való elvonásával a fizetésképtelenség láncolatát tovább terjeszti. A kereskedelem feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy

az adózás terén minden magyar állampolgárt megillető jogegyenlőség állapítsák meg a gazdákon kívül hasonló anyagi bajban lévő kereskedőkre és iparosokra is.

Az OMKE választmánya kimondta, hogy sürgősen összehívja az érdekképviseletek közös tanácskozását.

A newyorki polgármester eltanácsolta a német nácik ünneplését

Amerika nem az a talaj, ahol a horogkereszt faji és vallási gyűlöletének szagos virágai megteremhetnek

Newyork, október 25. O'Brien newyorki polgármester „eltanácsolta” a newyorki német egyesületek vezetését attól, hogy október 29-én nagy ünnepségeket rendezzenek abból az alkalomból, hogy 250 évvel ezelőtt érkezett Amerikába az első német bevándorló. A newyorki németek egy nemzeti szocialista jellegű ünnepség rendezését tervezték. A polgármester közölte a rendezőséggel, hogy nem fogadhatja el a meghívást, sőt azt a jó tanácsot adja a rendezőségnek,

ne tartsák meg ezt az ünnepélyt, mert amugyis kénytelen lenne annak megtartását betiltani.

— Newyork nem olyan talaj — mondotta a polgármester —, ahol a türelmetlenség és a faji vagy vallási gyűlölet szagos virágai megteremnek. Értésítették arról, hogy ebből az alkalomból agitátorok érkeznek Newyorkba a szünnepségen a hitleri doktrínákat akarják propagálni. Nem tűrhetem, hogy német mintára állást foglaljanak a zsidóság ellen.

Sarraut lett a designált francia miniszterelnök

Daladier lesz a hadügyminiszter?

Páris, október 25. Sarraut Albert, a lemondott kormány tengerészeti minisztere, amikor Lebrun elnökötől távozott, kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy Lebrun megbízta az új kormány megalakításával, majd hozzátette, hogy előbb tanácskozik barátai-val, mielőtt végleges választ adhatna. A köztársasági elnök kabinetirodájára részéről a következő hivatalos közleményt tették közzé:

A köztársaság elnöke magához kéri Sarraut Albertet és megkérte, hogy alakítson kormányt, Sarraut ezt a meg-

bízást elfogadta.

Páris, október 25. A jobboldali Journal de Débats szerint valószínű, hogy a Sarraut kormányát így állítja össze: Miniszterelnök és belügyminiszter Sarraut, hadügyminiszter Daladier, külügyminiszter Paul Boncour, tengerészeti miniszter Rio, pénzügyminiszter Bonnet, költségvetési miniszter Pietri, kereskedelmi miniszter Frot, közoktatási miniszter Jouvenell, postaügyi miniszter Laurent-Einac, földművelésügyi miniszter Ivonna Dolbos.

Büzbombás tüntetést rendezett a nagykanizsai ifjuság Vasa Prihoda cseh hegedűművész hangversenyén

Nagykanizsa, október 25. A városi színházban ma este kezdődött Vasa Prihoda cseh hegedűművész hangversenye. A hangverseny megtartásának hírére Nagykanizsán már a kora délelőtti órákban izzó volt a hangulat s ezért a színházba rendőrséget vezényelték ki. A városi színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség. A rendőrség kivezényelt emberei szétszórtan a nézőtérre helyezkedtek el. Kratki István dr. polgármester a hátsó széksorban helyezkedett el és amikor este 9 órakor Prihoda megjelent a függöny előtt a közönség egyrésze tapssal, a hazafias fiatalság azonban kiabálással és fütyüléssel fogadta. A hangzavar jó 10 percig tartott és ez alatt Prihoda a pódiumon várakozott. Végül Kratki polgármester felállt helyéről és meg-

nyugtadni igyekezett a közönséget. Hangoztatta, hogy különbséget kell tenni a politika és a művészet között. A polgármester intézkedésére a rendőrség eltávolította a tüntetők egy részét, a bentmaradtak azonban büzbombákat kezdtek dobálni a közönség soraiba, majd Kassa, Pozsony és Ungvár és a magyar művészet éltetésével tüntettek, majd a másik csoport is eltávozott a színházból. Végül háromnegyed 10 órakor Prihoda megkezdte hangversenyét. Ugyanekkor a színház előtt összegyűlt 4-500 főnyi fiatalság a Himnuszot énekelte.

A pápa lapjának feltűnően érdekes cikke Gömbös balkáni útjáról

Róma, október 25. Az Osservatore Romano foglalkozik Gömbös Gyula és Kánya Kálmán ankarai és szófiai, valamint Titulescu román külügyminiszter különböző utazásaival. Megállapítja a lap, hogy a nagymérvű diplomáciai tevékenység a különböző szövetségi és együttműködési szerződések megkötésére irányul. Ezeknek a szerződéseknek meg lesz a hatása a kisantant és a Balkán államok politikájára is, a dunai államok legközelebb várható tanácskozása során. A török diplomácia, ami az utóbbi időben igen élénk tevékenységet fejtett ki Rómában,

110 kilométeres sebességgel rohant a pusztulásba a párisi halálexpressz, melynek 50 utasa halt meg

Rosszul javított tengelytörés okozta a katasztrófát

Páris, október 25. A borzalmas szerencsétlenség, amely — mint ismeretes — kedden a délelőtti órákban Bonneville állomás közelében, Evreux és St. Ellier között érte a cherbourgi expresszt, csak most bontakozik ki a maga teljes szörnyűségében.

A tragédia színhelyén zuhogó esőben és sűrű ködben fáklyafény mellett kedden egész éjszaka folytatták a mentési munkálatokat, amelyeket csak a hajnali órákban szakítottak félbe, miután időközben az az utasítás érkezett, hogy a szerencsétlenség okát felderítő vizsgálat érdekében szüntessék be a munkálatokat.

A szerencsétlenség színhelye leirhatatlan pusztulás képét mutatja. A mozdony oly mélyen furdott a kis folyó sekély medrébe, hogy azt csak napokig tartó megfeszített munka árán sikerül majd kiemelni. Két szerkocsi, a podgyászokci és három Pullmann-kocsi hever még a mélyben egymás hegyén-hátán. A vagonok közül kettő pozdorjává tört.

A bonnevillei pályaudvar várótermében eddig harmincöt, úgyszólván a fölismerhetetlenség öszseroncsolt holttestét ravataloztak föl, azt hiszik azonban, hogy a rettenetes katasztrófa legalább ötven emberéletet követel áldozatul, mert a kis folyóban heverő vasuti alkatrészek romjai alatt még több szerencsétlenül járt utas holttestét sejtik.

Az egyik szemtanu elbeszélése szerint a szerencsétlenség pillanatában 110 kilométeres sebességgel robogott az expressz. Ez a szemtanu, aki az utolsó vagonnal együtt szinte csodával határos módon pontosan a vasuti hid előtt állott meg, elmondotta, hogy a tragédia pillanatában súlyos ütést érzett, majd borzalmas robajt hallott s miután kiugrott a fülkéjéből, már nem látott egyebet a folyó hullámaiból ki-

HUNGÁRIA női kalapszalon,

ezelőtt Csillag kalapszalon továbbra is

PÉTER ANTAL

kiváló szakember vezetése alatt áll. Legújabb modellekkel és a legfelsőbb O l c s ó á r a k !

CSAPÓ U. 5. SZ.

Athénban és Szófiában is, a magyar szerződés meghosszabbításával szorososan hozzá kellett fűzni saját politikáját a legfontosabb európai központokhoz.

emelkedő iszonyu romhalomnál.

Egyelőre maguk a hatóságok is értetlenül állanak a tragédiával szemben. A legvalószínűbb az a feltevés, hogy a szerencsétlenség oka az volt, hogy a mozdonyt, amelyet legutóbb tengelytörés ért, nem elég körültekintéssel javították ki.

— Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatát által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

Előadás a bécs—budapesti eszperanto konferenciáról a bécsi rádióban

Az 1934. év májusában Bécsben és Budapesten tartandó Allamközi Eszperanto Konferencia előkészítő bizottságának elnöke, H. Steiner kormánytanácsos a bécsi rádióban október 18-án este előadást tartott német és eszperanto nyelven, melyben bejelentette, hogy a konferencia fővédnöke az osztrák államfő és vezetésében a kancellár, valamint az osztrák miniszterek vesznek részt. Részletesen ismertette a konferencia programját, mely szerint az államok, intézmények, iskolák, kereskedelmi kamarák, idegenforgalmi irodák kiküldöttei az eszperanto iskolai, kereskedelmi és forgalmi használatáról és bevezetéséről fognak tárgyalni. Felhívta a külföldi figyelmet, hogy a két gyönyörű dunamenti fővározt látogassa meg ez alkalomból, különös tekintettel a budapesti vásárra.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 25-én, szerdán a következő bejelentések történtek:
Születések: Salánki Sándor pincemunkás, leány: Róza. Takács Kálmán Máv. főmozdonyvezető, fiu: Kálmán és 1 törvénytelen újszülött.
Házasság: Wirth Károly—Nagy Erzsébet.

Halálozások: Varga Ilona r. kath. 16 éves, Hadik u. 12. Nagy József ref. 13 hónapos, Kismacs 40. Vakaró Mátyás r. kath. 2 hónapos, Pesti u. 4. Kovács Ferencné Ölyvis Erzsébet ref. 35 éves, Budai É. u. 24-b. Kemecsi Andrásné Baranyi Erzsébet ref. 46 éves, Pozsonyi ut 5.

Az egész város a Láthatatlan gárda-ról

beszél.

Megelőzi:

DEBRECENI STRANDFÜRDŐ

Mindenki megkeresheti magát a filmen.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

Vigszínház

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

DIVA Hölgyfodrászat és kozmetika!

Hatvan ucca 6. sz.

Speciális, tartós villanyondulolás. — Hajfestés, viz- és vasodulolás. — Manikűr. Szépségápolás. — Nappali és esti kikészítések. Olcsó árak. Elsőrendű munkaerők. Bérletrendszer. — Borraváló nincs.

Titokzatos rablógyilkossági kísérlet Kispesten

Kispest, október 25. Ma délután Kispesten, a határerdőben egyik fa alatt a járőrök félig ülő helyzetben nyakára hurkolt zsineggel eszméletlen nőt találtak. A zsinog levágták és a nőt eszméletre térítették. Előadta, hogy Rácz Endrénének hívják, 26 éves, takarító és Budapesten lakik. A mentőorvos kérdéseire zavaros feleleteket adott. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy Rácznét rablási szándékkal akasztották fel, de ő nem akart semmit sem tudni támadójáról. Amikor magához tért, pénzt kereste, de nem volt nála. A szemtanúk állítása szerint az erdőből ugyanakkor, amikor a nőre rátaláltak, egy férfi rohant ki. A mentők a Rókusba vitték Rácznét.

A „Szülők Iskolája“ összeállította téli munkaprogramját

Debrecen kulturmozgalmi sorában a Szülők Iskolája is rövidesen megkezdte működését. A szülők és nevelők által olyannyira felkarolt e kulturintézmény ismét gazdag és értékes programmal lép a nyilvánosság elé. Célja már közismert, azonban sorozatos előadásaiiban új feladatok, új elgondolások keretében kívánja foglalkoztatni ez alkalommal az érdeklődő szülőket és nevelőket a neveléstudományok mindazon aktuális kérdéseit illetően, melyek a gyermek s ifjú házi, otthoni, tehát iskolán kívüli nevelésével állanak összefüggésben és ezen át a társadalmi élet értékes alkotó tényezőjének — a gyermek és ifjunak — egyéni élete helyes és célszerű irányításának szempontjait igyekszik megvilágítani, illetve szilárd alapokra fektetni.

E célok szolgálatában állította össze a Szülők Iskolájának előadási programját dr. Veress István tan. képz. int. igazgató elnökelete alatt megtartott értekezlet, melyen Tóth Árpádné tan. képz. int. tanárnő, dr. Markovics György egyetemi tanársegéd, dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtáros, Mocsáry László isk. igazgató, Szemes Mária, dr. Vargha Jenő, dr. Novák József, Szűcs János, Gáspár János képz. int. tanárok és Balla Ernő népművelésügyi titkár vettek részt. Az előadások témáit az alábbiakban ismeretjük: A cseléd szerepe a családban és a gyermekek nevelésében. Önállóvá váló nevelés. Pénz a gyermek kezében. Az ifjúság olvasmányai. A gyermek és az ucca. Barátságba való nevelés. Az öltözködés egészségügyi szempontból. Az öltözködés erkölcsi és esztétikai szempontból. A gyermek lelkehez vezető út. Hogyan nyer kifejezést a gyermek egyénisége az írásban és rajzolásban. Fogyatékos gyermekek neveléséről.

Előadások lesznek a városháza közgyűlési termében, a Máv. műhelytelepen, Iparoskörben, nyilastelepi kulturházban és a nyulási állami iskolában. Az első — megnyitó — előadást november hó 14-én a városháza közgyűlési termében tartják meg.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG“-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

Ságy rendőrfőtanácsost elhelyezik Debrecenből

Utóda Lám Dezső főkapitányhelyettes, Ghiczy kerületi főkapitány egykori helyettese

Tegnap óta az a hír keringett a városban, hogy a debreceni rendőrkapitányság vezetésében változás fog beállni. Ma ezt megerősítették a rendőrségen azzal, hogy Ságy Lajos rendőrfőtanácsos eltávozik Debrecenből és a budapesti toloncház vezetésénél nyer beosztást. Utóda a debreceni rendőrség vezetésében Lám Dezső főkapitányhelyettes lesz. Lám Dezső főkapitányhelyettes igen jól ismerik már Debrecenben, hiszen Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány helyetteseként évekig működött itt. Ugy a rendőrségen, mint

a debreceni uritársaság körében rendkívül örömmel és nagy szeretettel várják visszatérését, mert Lám Dezső főkapitányhelyettes nagyszerű, uri módora, kiváló rendőri szaktudása, európai műveltsége, közismert tapintata, mely a legnehezebb kérdéseket is mindig a legnagyobb megelégedésre oldotta meg, a közrend szempontjából is örövendessé és kívánatosá teszi visszatérését. A debreceni államrendőrség új vezetője november elsején már átveszi hivatalát.

— Én nem szurtam, csak lábam elé dobta valaki a véres kést

— vallja a külsővásártéri merénylő

Hirt adtunk arról, hogy a Külsővásártéri kedden este Milák Kálmán téglavetői lakos összeveszett vadházastársával, Balogh Eszterrel és a veszekedés hevében késével mellbe és vállon szurta. Szerdán délelőtt a rendőrségen részletesen kihallgatták Milák Kálmánt, aki határozottan tagadta, hogy ő szurta volna le Balogh Esztert.

— Rágalom az egész, nagyságos urak — mondotta. — Nem nyultam én az Eszterhez. Ott álltam és egyszer csak sikolt az Eszter és a véres kést valaki a lábam elé dobta! A kés nem az enyém és nem én szurtam vele, úgy verjen meg az Isten!

— Hiába a tagadás Milák, hiszen Varga Árpád napszámost is megszurta a fején, amikor szökni akart a közeledő rendőr elől. Ha nem volt kés a kezében, miért akart menekülni és mivel szurta meg Vargát?

ben, miért akart menekülni és mivel szurta meg Vargát?

— Össze-vissza beszélnek az eniberek, nagy kavargás volt ott az Eszter körül és nem tudják, ki szurkált. Az biztos, hogy én nem voltam!

A kihallgatás további során is tagadásban maradt Milák, hiába vallotta Varga, hogy ő akarta megfogni Milákot, amikor az menekülni akart és azért szurta fejbe a kezében lévő véres késsel.

A rendőrség őrizetben tartja Milákot a vizsgálat befejezéséig. A klinikán súlyos sérüléssel fekvő Balogh Eszter állapota szerdára lényegesen javult, állapota nem életveszélyes. A beteget a klinikán fogja a rendőrség kihallgatni. Varga Árpád sérülése nem súlyos, a mentők kötötték be fejszéjét, amely 8 nap alatt begyógyul.

RUHACSERE!

Visselt férfi ruháját, felöltőjét télikabátját divatos gyapjuszövetre cserélt — HEGYI, Sas ucca 4. sz. — Hívásra házhöz megyek!

Még mindig kísért a veszély, hogy a város egy tételben adja el a fáját

Komoly ajánlat érkezett a városhoz 300 vagon fa megvétele iránt

Több alkalommal foglalkoztunk már azzal a felmerült tervvel, hogy a város raktáron és az erdőségekben rendelkezésre álló tűzfáját kénytelen lesz egy tételben eladni, mert így egy összegben jutna pénzhez, már pedig a városi házipénztárnak igen nagy szüksége van pénzre. A városi fának egy tételben való eladásának hírére a közönség nagy megütközéssel fogadta, mert attól tartott mindenki, hogy ha a városi fa eltűnik a piacról, a tűzifa ára drágább lesz Debrecenben. Az eladás ügye egy időre el is aludt s maga a város sem erőszakolta a dolgot, mert azt hitte, a közönség erősebb tempóban fogja vásárolni a fát s így a pénz befolyik a pénztárba a kisebb tételekben történő eladásokból is s nem lesz szükség az egy tételben való eladásra. A vétel azonban várakozás ellenére igen lanyhán folyt, úgy hogy még mindig 600 vagon a készlet. Ezért fölmerült a terv, hogy legalább ennek felét értékesítik egy tételben. Ehez a megoldási módhoz sem szivesen nyult a város és nem sietett azt végrehajtani. Azonban két körülmény ennek a tervnek megvalósítását most egyszerre aktuálisá tette. Az egyik körülmény az, hogy a városi házipénztárnak mind égetőbben szüksége van

pénzre, a másik körülmény pedig az, hogy a 300 vagon tűzifa megvételére komoly ajánlat érkezett. Tenebeum Ferenc budapesti fakeskedelmi ügynök tett ugyanis ajánlatot, hogy 300 vagon tűzfát azonnal átvesz a város készletéből. Az ajánlat Budapest állomásra szól. Az ajánlat elfogadása esetén 70.000 pengőt kap a város készpénzben s egy összegben, ami olyan jelentős tétel lenne, amit a házipénztár a háztartás vitelének zavartalanága szempontjából nem hagyhat figyelmen kívül. Az ajánlat igen komoly, a pénz megszerzése nagyon sürgős szükség s így a város elhatározta, hogy amennyiben a város közönsége részéről nem mutatkozik nagyobb érdeklődés a favételben, akkor — szüksége lévén a pénzre — elfogadja az ajánlatot és a 300 vagon tűzfát eladja egy tételben. A most érkezett ajánlat kapcsán a város megkezdte az ajánlattevő céget, hogy tegyen ajánlatot a fának Debrecen állomáson való átvételére. Bizonyos, hogy a fa egy tételben való eladása Debrecen város fogyasztó közönségére hátrányos helyzetet teremtene és ezért előnyösebb lenne, hogyha a fát a debreceni közönség venné meg.

— Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József víz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A

A jóból is megárt a sok

Bukarest, október 25. Az egyik Kisenev melletti közágéban Simeon Onica földbirtokos fogadásból egyhuzamban megivott egy veder bort, majd 3 liter törkölypálinkát hajtott fel. A földbirtokos a fogadást megnyerte, azonban alig nyelte le az utolsó korty pálinkát, hirtelen esett le a székről s meghalt.

KÖZGAZDASÁG

Angliában rendkívül élénk a kereslet a magyar buza iránt

London, október 25. Egy közgazdasági hírügynökség jelenti, hogy az angol gabonapiac eseményeit teljesen beárnyékolta a nagyszerű magyar búzáért megnyilvánuló élénk kereslet. Az elmúlt héten 25 ezer tonna búzát adtak el Angliában októberi, novemberi és decemberi szállításokra. Szeptemberben 60-70 ezer tonna magyar búzát szállítottak Angliába, míg januártól augusztusig terjedő behozatal 123 ezer tonna, ellenben 1932. év első 8 hónapjának magyar búzabehozatala csak 95 ezer tonna volt.

ISMÉT OLCSÓBBODIK A GABONA.

Határidőüzlet:
Buza: október 7.55, 52, 50, március 7.96, 98, 8.01, 7.96, 90, 88, 97, 99, 86, 80, 74, zárlat 7.75-76, május 8.13, 14, 08, 04, 00, 03, 08, 01, 7.96, 90, 87, zárlat 7.86-87.

Rozs: március 5.03, 06, 02, 00, zárlat 4.98-5.00.

Tengeri: május 8.08, 7.99, 8.00, 03, 01, 7.98, 94, zárlat 7.90-94.

Készárúüzlet:
Buza: tiszai 77 kg. 7.60-7.80, 78 kg. 7.70-7.95, 79 kg. 7.80-8.00, 80 kg. 7.90-8.10, ftiszai 77 kg. 7.40-7.50, 78 kg. 7.50-7.60, 79 kg. 7.60-7.70, 80 kg. 7.70-7.85.

Rozs: pesti 4.00-4.10, egyéni rozs 4.00-4.10, tak. árpa I. 6.60-6.70, tak. árpa II. 6.40-6.55, zab I. 7.10-7.20, zab II. 6.90-7.00, tiszai tengeri 7.95-8.00, egyéb tengeri 7.95-8.00, korpa 5.10-5.20.

A készárúvásáron buza 20, rozs 20, zab II. 5 és tengeri 15 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 7.00-6.80-6.50 és boletta, rozs 3.00-2.80 és boletta, árpa 5.20-5.00, zab 5.50-5.00, szemes őtengeri 6.00-5.70, szemes új tengeri 3.50-3.20, cséves 2.50-2.40-2.20, lucerna 4.50-4.40-4.00, széna 3.50-3.00, lóhere 3.00, búkköny 2.00-1.80, alomszalma 1.80-1.60, rozsszalma 2.00, fehér evő tők 2.00-1.50.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.35-18.75, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 378.00-388.00, 100 lei 3.42-3.45, 100 leva 4.00-4.26, 100 líra 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.50-80.50.

Az értéktőzsdén 1 kg. szinarany ára 5140 pengő.

G
ujon
átala

h

A Debreceni
töktől
Szerkesztő
Ferenc József
32-12
Felelős
Előfizetés
félévre
egy hó
csekk
ára h
nap 20

© Mi

Ma: 1933
testáns: Dö
vt., izr.: 5694

A polgárm
hétfőn és csü
1 óráig, közü
vételével min
óraig.

A rendőrség
Mentők, tü
Ügyeletek

Piac ucca 18
suth ucca 8.

ucca 10. „Ar
„Szenthároms
Kálmán ucca

K. Tóth Kálmán

IDŐJÓSLA

Sok helyen
gatra forduló

A BUDAPE

A műsorb
hétkö

9.45: F
11.10: N

G
tű

12.00: D

te

12.30: H

1.15: I

2.45: H

pi

4.45: I

áll

12.00: H

CSÜTÖ

6.45: Torna.

10: 1. Tollagi

gyógyító szer

Gramofonleme

gigányzenekara

rendőrség zen

Ferenc. 3: Tan

iskoláról testne

János: Bemutat

ról. Vizváry M

Tölgyes István

Dalol a tenger

i Szikla-duplak

5.50: Munkásfé

szalonzenekara.

írek. Utána: C

GAMBRINUS ÉTTEREM

ujonnan
átalakítva

október 28-án MEGNYILIK!

tulajdonos:
vitéz NANÁSI LAJOS

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon: 32-12.
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ma: 1933 október 26. Csütörtök. Protestáns: Dömötör, római kath.: Dömötör vt., izr.: 5694 Mark. 6.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak. „Mégváltó”, Piac ucca 18. „Aranyegyszaru”, Kosuth ucca 8. „Magyar korona”, Péterfia ucca 10. „Arany János”, Csapó ucca 66. „Szentháromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán ucca 22.

IDŐJÓSLAS:

Sok helyen eső, nyugatra, északnyugatra forduló szelekkel fokozatos lehülés.

A BUDAPESTI RADIO MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, október 26.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 10: 1. Tollagi Jónás kalandjai. 2. A zene gyógyító szerepe (felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekara. 1.30: A m. kir. államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. 3: Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról testnevelők részére. Kmetykó János: Bemutató tanítás. 4: A háztartásról. Vizváry Mariska előadása. 5: Dr. Tölgyes István: Gazdaszervezkedés. 5.30: Dalol a tenger. Kertész József előadása. 6.50: Munkásféltára. 7.20: Roósz Emil szalonzenekara. 10: Idő-, időjárásjelentés, hírek. Utána: Csorba Gyula cigányzene-

kara és Pogány Dezső jazz zenekara a Baross-kávéházból Lipóczy József ének-számaival.



Társadalmi események

OKTÓBER 26.

— Külmisziói közgyűlés. Ma délután 6 órakor lesz a Külmisziói Szövetség debreceni csoportjának közgyűlése a Kol. légiumban (I. em. lelkészkepző intézeti tanterem). Tárgysorozat: Elnöki megnyitót mond dr. Kállay Kálmán egy. tanár, elnök. Titkári beszámoló: Békefi Benő, pénztáros jelentése: Tóth Imre. Esetleges indítványok. Záró áhitatot tart dr. Illyés Endre v. o. lelkész. A közgyűlésre a Szövetség minden rendes és pártoló tagját szeretettel meghívjuk.

— Vallásos ünnepély 26-án, csütörtök délután fél 7 órakor a Nyulason. Kezdő-ének: XLII. zsoltár 1. és 2. verse. Bibliát magyaráz: Murányi Árpád th. Énekszámot ad elő: Birinyi János th. Czeglédy Károly th. harmóniumkísérete mellett. Szavalt. Záróéneket mond: Czeglédy Károly th. Záróéneket: 181. dicséret 1. és 2. v. Mindenkit szeretettel várunk.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 OKTÓBER 26. HÉTFŐ. A rendes lapszűnet.

1913 OKTÓBER 26. VASÁRNAP. Pavlovits Károly építész nagy előadásban fejtegette a Mérnök- és Építész-Egylet debreceni szakosztályában, hogy 25 millió korona költséggel meg lehetne csinálni a Duna-Tisza csatornát s ez esetben Debrecen kikötőváros lenne.

A D. F. U. kritikusa kegyetlenül ledorongolja az „Eszemadta” című operettújdonoságot, amelyet a kitűnő színészek — Borbély Lili, Nagy Aranka, Serfőzi Etel, Mucsi Anna, Oláh Gyula, Sz. Nagy Imre, Rónai, Madas, Kassay és Bombai — sem tudtak sikerre vinni.

Hegedüs Lóránt dr., a Debreceni

— A Debreceni Tankör ma, csütörtökön délután 5 órakor a református gimnázium tanácstermében gyűlést tart, amelyen dr. Pintér Mihály katolikus reál-gimnáziumi tanár „A fizikai gyakorlatok pedagógiai értéke” címen olvas fel.

OKTÓBER 28.

— Előadó délután. A téglavetői misziói körzet a szegény tanulók hiányzó iskolaszereinek pótlása javára a Kollégium dísztermében nagyszabású előadó délutánt rendez október hó 28-án. Az előadás műsora rendkívül érdekes délutánra nyújt kilátást.

Iparosok, kereskedők
rendelőket, vevőket találhatunk ha lapunkban hirdetnek!

OKTÓBER 29.

— A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete felhívást bocsátott ki, amelyben értesíti a kartársakat, hogy október 29-én, vasárnap a Csapó ucca 17. szám alatti Schaff János-táncintézet dísztermében taggyűlés lesz, melyre délelőtt 10 órára minden debreceni kartársat meghívunk. A házfelügyelők közlik, hogy követeléseik nem irányulnak sem a háztulajdonosok, sem a lakók ellen. Az egy táborba tömörülésnek az a célja, hogy a házfelügyelők nagy egyeteméért küzdenek. Felkérjük úgy az összes választmányi tagokat, valamint a kartársakat, hogy a taggyűlés előtti héten minden nap este 6-9 óráig a hivatalos helyiségben hivatalos órát tartanak, melyre teljes létszámú megjelenést kérnek, hogy úgy a meghívók széthordása, valamint a rendezőség kijelölése, továbbá körlevelek, nyomtatványok kiképzésére ügyében kellő időben és naponta tudjanak intézkedni. A taggyűlésig csütörtökön és szombaton fél 7 órai kezdettel rendkívüli választmányi üléseket tartanak.



— Csillárok beszerzési áron alul is! Rádiók, villanycikkék nagyon olcsón Bárányánál, Szent Anna I.

Független Ujság felelős szerkesztője Budapestben letette az ügyvédi vizsgát.

Két szoba, konyhás parkettes uccai lakás havi 26 koronáért kiadó a József kir. herceg uccán.

1923 OKTÓBER 26. PÉNTEK. A városi tisztviselők B-listázásával kapcsolatban eddig 40 tisztviselő jelentkezik, hogy önként válik meg állásától, mivel megfelelő végkielégítést kapnak.

Hadházy főispán Való Antal dr. közig. gyakornokot tb. aljegyzővé ki-nevezte.

A terménytőzsdén egy mázsa buza ára 93.500 korona.

Révész áruházában (Csapó u. 21.) egy téli munkásing mesésen olcsó, csak 22.000 korona.

— Az inségakció. A társadalmi inségakció-bizottság dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnökele alatt ülést tartott, amelyen megjelent a 19 körzeti elnök, akik közül többen bemutatták a körzetükben gyűjtők névsorát is. A bizottság felhívja azokat az elműködőket, akik a névsort még nem mutatták be, hogy november 1-ig a névsort állítsák össze és terjesszék be. A gyűjtő-blokkok és az utasítást tartalmazó nyomtatvány már elkészült.

MAGYAR TEHERAUTÓFUVA-ROZÓK Országos Központi Szervezete (MATEOSz), Piac u. 18. Tisza-palota. Tel.: 17-25.

— Árusítás a temető előtt. A munkanélküliek azzal a kéréssel fordultak a hatóságokhoz: engedje meg, hogy október 30-án, november 1-én és 2-án a temető előtt koszorút, gyertyát, mézes- és kalácsot, üdítő italokat árussíthassanak. A polgármester ezt megengedte azzal, hogy mint alkalmi piacon helypénzt kell fizetniük.

Gyászrovat

Dr. Boér Károly Dóczy intézeti vallásánár tetemének exhumálása és köztemetőbe átszállítása csütörtökön történik. Gászszerartás köztemetőben a sírnál délelőtt 9 órakor lesz. Fehértói temetkezési vállalat.

Kemecsi Andrásné Baranyi Erzsébet temetését pénteken délután fél 4 órakor Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Sasvári Nagy Olga tetemének exhumálása és köztemetőbe átszállítása szombaton történik. Gyászszerartása köztemetőben a sírnál délelőtt 10 órakor lesz. Fehértói temetkezési vállalat.

— Tulzsfolt raktár miatt raktáron lévő árukat olcsón árusítom. Kupfer posztókereskedő, Kistemp-lom-bazár.

— A zeneovoda működik már. Megirtuk már, hogy dr. Baranyi János, a városi zeneiskola igazgatója 6-9 éves gyermekek részére „zeneovodát” létesített, ahol a tandíj havi 3 pengő. A közönség nagy szeretettel karolta föl az eszmét, igen nagy számban iratkoznak be s a tanítás is, amelyet a tanárok látnak el, szépen folyik már.

— Mutassa meg műfogát, rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere ucca 3.

HOZASSON családi ebédet az Arany Bikából P 170-ért

Elismerő levelek tömege igazolja annak kiváló minőségét.

— Veszek mindenféle fehér és tarka mosott és mosatlan rongyot. Csapó u. 6., hátul az udvarban.

— Kertgyűlés. Október 29-én, vasárnap délután 6 órakor a Kör helyiségében (Létai ucca 26. szám) kertgyűlést tartok, mely gyűlésre mind a három járás bírtokosait tisztelettel meghívom. Tekintettel az ügyek fontosságára, minél nagyobb számban való megjelenést kérek. Kertgazda. Tárgy: 1. Október 2-án a városházán tartott gyümölcsfa védelmére vonatkozó kérdések megoldási módjai. Előadó: Lakatos János. 2. Határozati javaslat a Balogh Mihály ucca kikövezésére vonatkozólag. Előterjesztő: Lakatos János I. járási kertgazda. 3. Esetleges indítványok. Fenti határozati javaslatunk támogatását a törvényhatósági tagjainktól tisztelettel kérjük.

— Megérkeztek az Ungváry-féle gyümölcsfák, szőlővesszők. Kaphatók: Bethlen ucca 14.

— A spiritiszta trükkje. Saint Louisban egy Lincey Charles nevű ember spiritiszta szektát alapított. Azt állította, hogy a szellemekkel való kapcsolata révén mindenkinek megmondja, melyik napon és a napnak melyik órájában hal meg. Az illetőt erre valósággal megostromolták az emberek, hogy megtudják halálhozatali dátumukat. Lincey saját halálának napját és óráját is megjósolta öt évvel ezelőtt és az előre megmondott időben csakugyan meg is halt. A spiritiszta között óriási volt a szenzáció, amíg a boncolás meg nem állapította a halál okát. Kiderült ugyanis, hogy Lincey mérget vett be, csak hogy hazugságban ne maradjon.

LiLi KALAPSZALON
Plac ucca 44.

Eredeti modellek.
Állandó újdonságok!
Legolcsóbb árak!

— Sztepanov uriszabó, Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

— A KIE V. számú, Kerekes telepi csoportja a boldogkerti leánykörrel szívesen sikerült szeretetvendégséget rendezett október 22-én, vasárnap délután otthonában, Mikepércsi ut 7. szám alatt. Az egyes szereplők közül különösen kivált Boldzsár Klórid énekszámát, Székelyhidy Bálint és Kerekes Albert hegedűjátékát, Boldzsár Irma szavalatát, Agárdy Zoltán szavalatát, Csikesz Tibor bibliamagyarát, Harl Tibor énekszámát és Böör József novelláját.

— Papp Géza nőidivat terméte Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. Szalon munka. Olcsó árak.

— Öngyilkos lett egy debreceni kereskedő. A debreceni ügyészségnek jelentették telefonon, hogy Nickt Ernő 49 éves volt debreceni kereskedő a hajdusámsóni volt Budaházy-féle szőlőben felakasztotta magát és mire észrevették, már meghalt. Az öngyilkosság oka a nyomozás adatai alapján anyagi gondok. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Vadászfegyverek, löszerek és javítások jótállással legolcsóbban kaphatók Nagy István puskaművesnél, Vár ucca 9.

— Mindszenti virág- és koszorúárútlás. Mindszenten a Kossuth uccai állandó virágpiaci árusítás rendje változatlan. Külön hatósági engedélyért folyamodni nem kell, a helyeket a piaci (biztos) ellenőrző reggelenként a helyszínen az árusok érkezése rendjében jelöli ki. Az alkalmi és napi virágárusok, valamint termelők árusítási helye a Kossuth uccán, a ref. leánynevelő intézet régi épületétől kezdődően a templom felé a fásorban lesz. Az alkalmi virág- és koszorúárútlás csak 29., 30., 31. és 1-én lehetséges.

— Róth fodrász szalonomat Hatvan u. 18. alá helyeztem át. Leszállított árainról kérem meggyőződni.

— Kiadó egy vasbetonsátor. Az Árpádtér 26. számú ház előtti közterületen épült 22. számú vasbetonsátor esetleges megüresedésére kilátás lévén: felhívom elsősorban a hadigondozottakat, hogy pályázatukat Kossuth u. 20., földszint 28. sz. október 28. napjáig írásban jelentsék be. Letét: 36 P. A bérleti időtartam 3 év. Árusítani lehet: 1. hírlapokat, sajtótermékeket, 2. csemegeféléket, 3. trafiktermékeket.

— Mélyen leszállított áron ajánlom a hölgyeknek angol és francia ruha készítését és szabni, varrni tanítását. Kossuth u. 29.

TUD ÖN USZNI?

Egy amerikai teológus egyik város előljáróságától azt a felhívást kapta, hogy szerezzen nekik egy megfelelő lelkészt, aki minden tekintetben megfelel és végül arra kéri, hogy a lelkész uszni tudjon okvetlen, mert a legutóbbi lelkészük, amikor egyik községet látogatta s ez utján csónakon kellett mennie, a csónak felborult s a lelkész belefullt a vízbe, mert nem tudott uszni. — Erre az uszástudásra szükség van a kereskedőknek is. Meg kell tudni uszniok a mai nehéz gazdasági viszonyokat. Az egyetlen és biztos segítőtárs a kereskedelemnek a hirdetés. Akár jól megy az üzlete, akár rosszul, a reklám megtanítja arra, hogy kell átuszni a mai nehéz időköt. Óvatos legyen a reklám megválasztásánál és ebben megbízható segítőtárs a közismert Erdős hirdetőiroda (Budapest, Teréz-körút 35.), mely iroda révén olcsón és sikerrel hirdethet.

— Zalogjegyet, lejártat is, veszek. Mindennemű butorokért a legtöbbet ad, hívásra hához megyek. Zalogjegyiroda, Csapó u. 6.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rendőrség jelentette Weniczter Imre mozdonyvezető, hogy a fűtőházban lévő szekrényét feltörték és ellopták az olajos dobozát. — Bujdosó Sándor kifutónak a kerékpárját ellopták a főposta elől. — Kiss Rózi Hortobágyi ut 13. szám alatti lakásába az ablakon át bemásztak és ellopták a pénztárcáját. — Grossmann Mártonné Arany János ucca 59. szám alatt lévő lakásának előszobájából ruhaneműket, kabátokat loptak. — Szentmiklóssy Antal gépésznek a Nyugati uccán ellopták ezüst zsebróóját. — Gyémánt Imre lakatosnak a Honvéd és Péterfia ucca sarkáról a kerékpárját lopták el. A rendőrség megindította a nyomozást a lopások ügyében.

— Tűzifa, szén, építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők: Berger, Csapó ucca 5.

MA ESTE 11 ÓRAKOR
Pogány Jazz
HALLHATÓ a RÁDIÓBAN

— Deutsch Lajos fűszerüzletében, Plac u. 38., állandóan frissen pörkölt meleg kávé kapható.

— Gyenes szakszerűen készít vízvezeték, központi fűtés és csatornázási munkákat. Szent Anna ucca 8.

— Tutajon az óceánon át, Varga Antal hajdubüszörményi lakos és öt társa elhatározta, hogy tutajon átkel az Atlanti óceánon, áttutajozik Amerikába. Tervük anyagi támogatása végett kérelemmel fordultak a képviselőházhoz is, ahonnan most Almágyi László elnök felkérte Rásó István alispánt, vizsgálja meg az ügyet és tegyen felvilágosító jelentést. Ugy látzik, a képviselőház elnöksége — amennyiben az alispán kedvező jelentést tud adni — hajlandó a vállalkozást támogatni.

— Elegánsan, finoman, olcsón öltözködhettek Keresztesi uriszabónál, Varga ucca 1.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. Plac 66.

— Harminc év alatt tízmillió öngyilkos. A Népszövetség szociálpolitikai bizottsága statisztikát tett közzé az utóbbi évtizedek öngyilkosságairól. A statisztika szerint 1901 január elsejétől 1931 december 31-ig, tehát három évtized alatt tízmillió ember követett el öngyilkosságot. Ez a szám ugyanolyan nagy, mint a világháború áldozatainak száma.

— Megérkeztek őszi, téli, női kabátok, ruhák, cipők olcsó árban. Dusan felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Mátyás, Csapó ucca 8.

Szabványos lőlapok
olcsón beszerezhetők
Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.
Telefon 20-18.

— Szegedi paprika különlegesség állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

— Kosár, seprő és mindenféle fadévények legolcsóbban beszerezhetők: Hatvan ucca 53.

— Villanyát, rádióját jól, olcsón Nánássynál szereltesse, javíttassa. Kálvintér 3.

— Félóraig függött egy bécsi házaspár a negyedik emeleti ablakpárkányán. Izgalmas jelenetekre került a sor a minap Bécsben, a Künzel-tér egy négyemeletes bércszárnyájának egyik lakásában, ahol Zernobila Károlyné tüzött össze a férjével. Az asszony elkeseredésében felrántotta az ablakot, a mélységbe akarta magát vetni s férjét, aki kétségbeesett erőfeszítéssel igyekezett őt visszatartani, szintén magával rántotta. A házaspár a sző szoros értelmében ég és föld között lebegve függött a negyedik emeleti lakás ablakpárkányán, görcsösen belekapaszkodtak az ablakfélfába, amely a kettős teher sulya alatt már-már összetört s közben mind a ketten torkuk szakadtából segítségért kiáltottak. A riasztó jelenetnek hamarosan hatalmas tömeg nézője akadt, akik közül azonban senkinek sem jutott eszébe az életveszélyes helyzetben lévő házaspáron segíteni. Fél óra is eltelt, amíg végre egy arra vetődő rendőr észbe kapott, felrohant Zernobilák lakásába, amelynek ajtaját azonban zárva találta. Újabb izgalmas percek eltelté után a rendőr valahonnan csákányt kerített elő, azzal betörte az ajtót és óriási erőfeszítéssel újra visszahúzta a lakásba az öngyilkosjelölt asszonyt és poruljárt férjét. A bátor életmentő rendőrt a tömeg megéljenzete.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CEGEKNÉL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

A derecskei kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.
8462—1933. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Fűszerkereskedelmi Rt. végrehajtható. Jung Simon végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 2000 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíróóság területén levő, Derecske községben fekvő s a derecskei 2399. sz. betétben felvett A + 3. sor-, 1712. hrsz. a. felvett 1362. számú ház és udvar a Beltelekben 96 négyszögöl területű ingatlanból a Jung Simon B. 6 és 10. t. a. 7/16 részbeni jutalékára 2515 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi november hó 16. napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltótnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170 §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáa szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Derecske, 1933. évi szeptember hó 12. napján.

Dr. Stumpf s. k. kir. jbró.
A kiadmány hitelül:
Olvashatatlan, kiadó.

**•SZINHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután (zóna): Fehérvári huszárok; este: Egy csók és más semmi.
PÉNTEK: A pénz nem minden, C. (4.) bérlet.
SZOMBAT délután (zóna helyárrakkal): Cirkuszhercegnő; este: Lotty ezredesei.

MA,
csütörtök este 8 órakor
UTOLJÁRA
kerül színre az idény
SLÁGER, PIKANS, KACAGTATÓ
EGY CSÓK
ÉS MÁS SEMMI!
legjobb operett.

AZ EGÉSZ VÁROSA
PéNZ nem minden
hatalmas sikeréről beszél.

Kétemeletes ház a szinpadon
Minden szobában más-más cselekmény és kép.

URISZOBA és CSELEDSZOBA
az első emeleten.

E Z T N É Z Z E M E G .

Szombat délután ZÓNA
CIRKUSZHERCEGNŐ

MOZI
PARDON, TÉVEDTEM

Az Uránia szerdán este magyarul beszélő zenés vígjátékot mutatott be. Budapesttel egyidőben került a debreceni közönség elé ez a film, mely László Aladár és Faragó Sándor „Egy leány, aki mer” című vígjátékának ötletéből készült. Nóti Károly átdolgozásában „Pardon, tévedtem” címmel került filmre. A zenét Brodsky Miklós, a verseket Harmath Imre adták a legújabb magyar filmhez.

A film ötletes meséje Budapesten és egy vidéki birtokon játszódik le. A szerepek a legjobb kezekben vannak. Gaal Franciska, Hörbiger Pál, Szőke Szakáll, Rátkai Márton, Huszár Puffi, Góth Sándor és a többiek művészetük legjavát adták ehhez a filmhez és olyan pompásan perdül, aranyos derüt, vídamságot árasztó az egész előadás, hogy számtalanszor végig viharzott a zsufolt nézőtérén a tetszés legbiztosabb jele: a harsány nevetés. Ez a magyar film már olyan tökéletes, hogy a világgiacon is bátran az első sorokban foglalhat helyet. Különösen nagy értéke a filmnek Gaal Franciska utólrhetetlenül bájos alakítása, amellyel beragyogja a filmnek mind a 14 felvonását.

Az Uránia a szerda esti bemutatóval a zsufolt házak sorát nyitotta meg.

A FUGGETLEN UJSAG
hirdetése mindig eredményesek!



A Bocskay a negyedik helyre esuszott, mert Ujpest 6:0-ra hengerelte le az Attilát

Budapest, október 25. Ujpest FC—Attila FC 6:0 (4:0). I. oszt. ligabajnoki labdarugómérkőzés. Ujpesti stadion. — Biró: Salgó. 2000 néző. Az Attila gyengén játszott, úgy hogy a közepes formában lévő Ujpestnek nem okozott nagyobb nehézséget a hatalmas gólarányu győzelem megszerzése.

Az Ujpest nagy győzelme után a 3. helyen álló Bocskay kénytelen a helyét átadni az eddig 2. helyen álló Kispesztnek, a kispesztiek pedig a 2. helyet az eddig 4. helyen álló Ujpestnek, amelynek ma már

10 pontja van a 8 ponttal rendelkező debreceni csapattal szemben. Természetesen ez a helycsere csak vasárnapig érvényes. Ha a Bocskay legyőri a Hungáriát, a III. kerület pedig eldönti a Kispeszt, akkor a kék-sárgák ismét elfoglalhatják a 3. helyet az élcsoportban. A bajnokság négy első helyezése pillanatnyilag a következők:

1. Ferencváros	5 5	—	—	19:6	10 (—)
2. Ujpest	7 4	2	1	19:9	10 (4)
3. Kispeszt	7 4	2	1	18:9	10 (4)
4. Bocskay	6 4	—	—	2 14:7	8 (4)

A magyar futballnak ma két nemzetközi értékű együttese van: a Ferencváros és a Bocskay

A Bocskay játssza a modern futballt — A Hungária nem tudta továbbfejleszteni a skót stílust

Négy gólt rugott vasárnap Vercelliben, a fanatikus közönségtől feltűzött, sokak által a nemzeti válogatottnál is többre tartott olasz kadettoknak a magyar profizzionista válogatottnak — és ezt a négy gólt két Bocskay-csatár

szerezte: Teleki és Vincze, ugyanezen a mérkőzésen a magyar kaput hőiesen őrizte Alberti, a kék-sárgák védőjátékosa, Budapestben pedig a nagy magyar-olasz összecsapásnak egyik messze kiemelkedő teljesítményét nyújtotta Pa-

lotás, a Bocskay remek fiatal fedezete, aki a szenzációs fedezetsornak is a szenzációja volt, amint azt a sajtó és a közönség egybehangzóan megállapította.

Már magukban véve ezek a teljesítmények is indokolták teszik azt a kivételes és egészen szokatlan arányú érdeklődést, ami a Bocskay és a Hungária vasárnapi debreceni találkozását megelőzi, a válogatottak szereplésétől eltekintve is, azonban nem vitás, hogy vasárnap az idei bajnoki szezon legérdekesebb és legizgalmasabb mérkőzését döntik el vasárnap a Diószegi uti pályán.

A Hungária helyzete ma egészen különleges a magyar labdarugásban, hiszen a magyar futballnak ez a négy évtized óta folyton az élvonalban levő, nemzetközi viszonylatban is a legmagasabbra értékelt, a legszebb multtal és a legragyogóbb eredményekkel dicsekedhető együttese az idén érthetetlenül nagyot esett a startnál. A kék-fehérek ma a bajnoki tabella legalján tanyáznak, annak ellenére, hogy a csapatban levő kvalitásokat alapul véve, ez semmiképpen sem indokolt. Számtalan szakkikk, jobbról és balról történt, érzelmileg is alátámasztott hozzászólás igyekezett megfejteni ezt a rejtélyt, egy azonban bizonyos: soha még a Hungária mérkőzésre úgy fel nem készült, erejét annyira össze nem szedte, olyan dacos győzni akarás még nem fűtötte a játékosait, mint vasárnap a Bocskay ellen. És ez teljes mértékben érthető és indokolt is, mert a Hungária számára csaknem létkérdés a kék-sárgák elleni győzelem; ez az alkalom, amidőn javítani remélnék még a tabellán elfoglalt helyzetükön és ezzel megalapozni felfelé ivelésüket, másrészt pedig — ami éppen ennire lényeges — nemzetközi viszonylatban is igyekeznek helyreállítani a presztizsüket.

Szőrmebundák

nagy választékban

ADLER

képesített szűcmesternél

Plac ucca 63. szám.

Szent Anna uccával szemben

A Bocskay viszont ma a magyar futballnak egyik kiemelkedően nagy értéke. Elég csak arra rámutatni, hogy abból a tizenegyből, amely Debrecen kék-sárga színét vasárnap a Diószegi uton reprezentálja, heten már viselték a magyar címeres inget és hogy a Bocskay internacionális hírnevű támadó ötösének valamennyi tagja volt már válogatott. Nem kisebb szaktekintély, mint a nagy Konrád, a magyar tudományos futball egyik megalapítója és Bécsbe átláptáloja, állapította meg éppen a napokban, hogy a magyar labdarugásnak ma két nemzetközi értékű együttese van: a Ferencváros és a Bocskay. Konrád szerint is a Bocskay stílusa reprezentálja az igazi modern futballt, minden divatos jelszó ellenére, mely a W-formáció bálványá körül kavargó: a debreceni kék-sárgák az utóbbi esztendőben sűrű nemzetközi érintkezéseikből leszürt tanulságok alapján klasszikus skót stílusukat olyan elemekkel telítették meg, amelyek alkalmassá tették a Bocskayt a legnagyobb teljesítmények kifejtésére. A Bocskay nem maradt meg a skót orthodoxiánál, épségben tartotta ugyan a skót stílus tudományosan felépített alapvonalait, de ezeken belül rugalmasabbá tette a játékot, több teret engedett az egyéni elgondolásokon alapuló változatosságnak, a matematikai pontosságot hirtelen fordulatokkal tudta színesíteni s ami a legfontosabb: ki tudta küszöbölni az orthodox skót stílusnak azt a veszélyét, hogy a játéktaktikai felépítése merevvé váljék, mert erőt és lendületet öntött belé.

Bármennyire hízog is tehát a közép-európai labdarugás egyik legelső szaktekintélyének az a megállapítása, hogy a Bocskay játssza Magyarországon az igazi modern futballt, teljes mértékben indokolt és éppen ebből a szempontból lesz különlegesen érdekes a vasárnapi Bocskay—Hungária találkozás, a tabellán pillanatnyilag elfoglalt helyezéstől eltekintve is. A Hungária, amely a Bocskayval és a régi Vasassal együtt a tudományos skót stílus ápolója volt, nem tudta azt tovább fejleszteni, játékmódora megmerevedett az orthodoxiában — és alighanem ez a legmélyebben fekvő oka ideai sikertelenségének is.

A Bocskay—Hungária találkozásoknál immár tradíciós nagy küzdelem felül tehát a vasárnapi játék még a stílusösszehasonlítás különleges élvezetét is igéri a közönségnek, amely előreláthatóan óriási tömegekben keresi majd fel a Diószegi uti pályát. Budapestben már a harmadik filléres gyorsra folynak az előjegyzések, Miskolcra és Békéscsabáról is filléres gyorsok hozzák az érdeklődők százeit és százeit és a közeli környékből éppen úgy, mint a távolabbi vidékekről is seregesszől érkeznek a jegyelőjegyzések a Bocskayhoz.

Természetes, hogy a debreceni közönség érdeklődése még fokozottabb arányu, a Svetits-bérpalotai dohány-

BUDAPEST

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

legideálisabb őszi-téli kúmatikus üdülőhely. Intenzív magaslátásos, Páratlan kilátás a fővárosra. Legelső-rangu szanatóriumi ellátást nyújt 5-6-szori diétás étkezéssel, vizkúrával együtt. — Subalpin 430 m. diétás gyógyintézet. Már napi 16.— P-től.

A zöldszemű

Írta: **W. S. Rohmer** **Ördög** **Vécsey László** fordítása

(18) Csodálkozva tekintetem barátomra.

— Valami ideges nyugtalanság győőr, — folytatta. — Előbb nekem volt meg az a képesség, hogy megsejtetted Fu-Manchu-nak, vagy embereinek a jelenlétét. Mintha most engem ért volna utól egy ilyen távolbaérés és ez határozottan arra kényszerít engem, hogy kerüljem el a láda felnyitását.

Járkálása közben lépései egyre gyorsabbakká váltak. Ismét meggyújtotta pipáját, mely megint elaludt, mint rendesen.

— Holnap biztosabb helyre fogom elhelyezni a ládát, — mondotta. — Gyere, Petrie. Most Weymouth várakozik ránk a Scotland Yard-nál.

XI. FEJEZET.

A ködben.

— De Smith, — kezdtem én, mikor barátom sietve nőgatott előre a folyosón — csak nem akarod őrizetlenül hagyni a ládikát?

Nayland Smith megrántotta a karomat és rátekintve, láttam, hogy valami okból azt akarta, hogy hallgassak. Nem szóltam többet s lifttel a hallba juttunk és kimentünk a New Louvre Hotelből. Athaladtunk az utcán és betértünk szemben egy étterembe. Barátom cocktailt rendelt s én megszólaltam:

— Most talán megmagyarázod rejtélyes viselkedésed okát.

Smith poharat tett elé. Jobbra-balra tekintett maga körül s miután látta, hogy senki sem hallhatja szavait, így válaszolt:

— Petrie. Azt hiszem, kémkednek ránk a hotelben.

— Kik?

— A Si-Fan-nak... vagy Fu-Manchunak kémei vannak a hotelszolgák között! Okunk van azt hinni, hogy Fu-Manchu egyszer itt lakott s véletlenül észrevettük azt is a lakásunkban levő villanyszerkezet kapcsán, hogy leskelődnek utánunk.

— Hát akkor miért maradunk benne?

— Okunk van rá, Petrie és arra is hogy miért akarom a Tulun-Nur ládikát inkább magamnál tartani, mint egy bank biztos pánccsokrényében.

— Kezdem érteni.

— Elhiszem, Petrie; a dolog egészen világos. És tervem veszedelmes, de remélem, hogy ha készen vagyok az ellenség támadására... Talán érdekes foglyot ejthetünk.

Poharamat letéve, csendben, némán bámultam Smi'h-re.

— Megjegyzésedet előre sejtem, — mondotta barátom, száraz mosolyal. — Tudom, nincs jogom téged kitenni ezeknek a veszedelmeknek. Ez kötelességem s én, tőlem telhető-

leg, eleget is teszek ennek. Te, mint műkedvelő, visszavonulhatsz.

Tovább is némán bámultam rá. És Smith arca megváltozott. Szürke szeméi vesztettek az acélosságukból s a maga impulzív módján rácsapva vállamra, felkiáltott:

— Petrie! Tudod, hogy nem akaralak megbántani, de ilyen körülmények között lehetetlen volt mást mondanom.

— Eleget mondtál, Smith, — feleltem kurtán. — Kérlek, hogy ne is mondj ennél többet.

Keményen megragadta a vállamat. Azután zsebébe nyúlt és elővette megfeketedett pipáját.

— Hát akkor együtt fogjuk végigcsinálni a dolgot, bár Isten tudja, hogy ez hova vezet.

— Elsősorban is, — szakítottam félbe — miután őrizetlenül hagyta a ládikát...

— Bezártam az ajtókat...

— Mit jelent itt egy egyszerű zár? Smith majdnem vidáman nevetett.

— Valóban, Petrie, — felelte — néha nem vehetlek komolyan. Weymouth bérelt egy szobát, szemben van a miénkkel. Senki sem léphet a lakosztályunkba, tudta nélkül.

— Weymouth?

— Beleegyezett ezuttal egy elmaszkírozásba. Szemüveg, nyaksál, amely az orra hegyéig eltakarja az arcát. Egy hatalmas bő felöltő s egy aszthmatikus köhögés s ime, Mr. Jonathan Martin, a No. 239. szoba lakója.

Mosolyognom kellett az új lakón.

— A 239. számú szobában két ágy van, — folytatta Smith — és Mr. Martin nak ma már lakótársa lesz.

Bólintottam.

— És mi az én szerepem?

(Folytatjuk)

lőszében a jegyelvétel szokatlanul nagy mértékben indult meg, bizonyos tehát, hogy a Bocskay-Hungária mér-

közés nemcsak kivételesen érdekes sportesemény, hanem nagyszabású tömegmozdulás is lesz.

A fővárosi Sporthirlap valamennyi debreceni válogatottnak jeles osztályzatot adott a vasárnapi teljesítményért

A Budapesten megjelenő és kitűnően szerkesztett Sporthirlap című ujságnak van egy heti rovata, amelyben úgy osztályozza a futballisták teljesítményét, mint ahogy a tanító, vagy a tanár osztályozza a diákok feleleteit. Meg kell állapítani, hogy a Sporthirlap

professzora rendkívül szigorú sportszakértő, aki szűkmarkúan méri a jó osztályzatokat és sokkal hamarabb osztja ki a bukást jelentő 5-ös számjegyet, mint a jelest. Ebben a rovatban már 2-es osztályzathoz jutni is nagy dolog s éppen ezért nagy öröm-

mel olvasták a debreceni drukkerok a lap szerdai számát, amely lekötölte játékosonként a Sporthirlap morózus „tanár” urának az osztályzatait. A nagy válogatott munkáját ellenőrző értesítőben Palotás 1-est kapott, a B. válogatottban szereplő három Bocskay játékos — Teleki, Alberti és Vincze — ugyancsak megkapták a legkiválóbb teljesítményt jutalmazó 1-est.

A Bocskaynak ezek szerint jelenleg négy jeles növendéke van. Reméljük, hogy a Sporthirlap „professzora” a Hungária elleni mérkőzés után sem ad nekik szekundát.

Felhívás. Felhívom a DTE összes játékosait, hogy a mai kétkapus tréningen teljes számban délután 2 órára a nagy-erdei pályán kint legyenek. Intéző.

Afriai önbizalom. Az angoloktól kedvet kaptak az afrikai benszülöttek is a futballra s most Tanganyika környékén gombamódra keletkeznek benszülött futballcsapatok. Igazi néger szokás szerint büszkélkedő és henegegő klubneveket választanak, mint például: „A verhetetlen bivalyok”, „A rettenetesen erősek”, „A tulerősek”, „Az eltipró győztes elefántok” stb.

Szakosztályi ülés. A DTE futball szakosztálya ma este fél 9 órakor a szokott helyen (Kigyó ucca 12.) ülést tart. Felkérem az összes szakosztályi tagokat, hogy minél számosabban pontosan megjelenjen sziveskedjenek. Intéző.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Ötlet hirdetésre más tétel. — Révizálással készíthető a hirdetésünk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Nyugdíjasok
— vidékiek is — könnyű munkával szép mellék keresetre tehetnek szert. Ajánlkozások „Jó összekötöttesek” jelígeré. 2523

Hosszu
jó bizonyítvánnyal mindenes fazon felvétetik azonnal, vagy november 1-re. Erőss Lajos u. 20. Jelentkezni lehet reggel 8-10-ig. 3789

Allásnéküliek
existenciát szerezhetnek. Ajánlkozások „Fix és jutalék mellett” jelígeré. 2524

Jó munkás
cipészegéd felvétetik. Homok ucca 63. 3785

U. v. tisztviselő
felvétetik készpénzkaucióval — fixre, vagy hölgy is azonnal. Maróthy György u. 24. 3588

Allást keresők

Bécsi
világkereskedelmi főiskolát végzett fiatal ember angol, német s francia levelezést vállal s nyelvtanórákat ad. Cim a kiadóban. 346

Szabóság
nagy munkás vidékre is ajánlkozik. Kigyó u. 46. 3782

Ingtalan

Nap ucca 23.
és Szent Anna ucca 64. számú házak eladók. 3650

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Tízpalotában
Degenfeldtéri fronton olcsó üzlethelyiség kiadó. Értekezni házigondnoknál délután 4-5-gi. 3537

Papirkereskedés
más vállalkozás miatt eladó. — Batthyány u. 2. szám. 3616

Kiadó lakás

Nagyerdőn
egy butorozott szoba kiadó. — Cim: Gazdák sütődéje, Hatvan u. 2. sz. 2529

Különbejárta
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással Rákóczi 35. 2472

Különbejárta
butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 3., II. em. 5. Püspöki palota. 2532

Butorozott
uccai szoba november 1-re kiadó Piac 38. I. em. 2526

Olcsó havibéres
szobák az Arany Bikában központi fűtéssel, világítással, folyóvízzel ötven pengőért. 2501

Különbejárta
szépen butorozott nagy szoba kiadó. Arany János u. 54., II. em. 2514

Bánffy
ucca 14. sz. kettő parkettes szoba, verandás, fürdőszoba, előszoba, konyha, éléskamrás lakás összes mellékkeliségekkel elköltözés miatt 30 P-ért november 1-re kiadó. 3760

Két
uccai szoba, előszoba, konyha és speiz kiadó. Barna u. 5. 2530

Piac
ucca 4. szám 2 szoba, konyha, előszoba lakás november 1-re kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3477

Egy
udvari szoba, konyha, fűskamara november 1-re kiadó. Görbe u. 15. 3784

Kiadó
Salétrom u. 22. szám alatt két szobás, nyitott verandás lakás november 15-re. 3792

Kiadó
különbejárta butorozott szoba. Batthyány u. 5. sz. 3790

Piac 44. alatt
november 1-re a dr. Richter-féle rendelő, egy nagy műhely és egy 3 szobás lakás mellék. 3616

Lakást keresők

Nagyerdő
környékén száraz, esetleg butorozott fürdőszobás lakást keresek. Telefon 20-51. 3788

Eladás

Nagyon szép
háromhetes komondor-kölykök eladók. Debreceni Működgyár — Fürdő ucca 2. 371

Olcsó
könyvvásár. Szenzációsan olcsó könyvkiakatainkat tekintse meg Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 328

Üzletfelszerelés
stélási, pult, cukorkás üvegek olcsón eladók. Csapó 3. 2527

Vodonatuj
barna 37-es női divatos félcipő jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 357

Kézimunkakellékek
legolcsóbban, kelengye himzések kézen és gépen. Géphimzőnő felvétetik „Favorit” Csapó 18. 372

Kályhák,
tüzhelyek, köröcsövek, fűtőtestek, diákágyak, székupák, faladák Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 3507

Antik butorok,
vitrin, komót, könyvszekrény, Biedermayer-garnitúra, barokk-ebédlő, íróasztal, antik székek eladó. Piac u. 44.

Ebédlőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u. 13. 308

Tajtékpipa
ébenfa szárral, ellenfántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsü, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Viztartály
1000 literes eladó. Széchenyi ucca 14. 3786

Egy
szép nagy szobanövény, „Fildenta” eladó. Laktanya u. 13. sz. A-1

Eladó
modern süllyszettelt ebédlő butor. Cim a kiadóban. 3793

Nem hangzatos reklám,
hanem létező valóság, hogy legolcsóbban szállít I. rendű özdí, királdi és más hazai szemet, bányakosz és brikettet, továbbá I. rendű száraz búkk-, cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- és vargafát hasámban és aprítva Erdélyi Tüzifa- és Sznkereskedés, Debrecen, Böszörményi ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Ha bor,
hát legyen fajbor! Leszállított olcsó árak! Ceglédi Bortermelők Szövetkezete lerakata Varga ucca 10. 3644

Eladó
ribizke- és koszmétebokok és magasztörzsű koszmétebokok is. Alanyok, földieper palánták igen szép, nagy fajta. Hüvelyes ucca 5. 3762

Vétel

Kényszerkölcsönkötvényt,
Nemzeti Bank részvényt veszek. Hét holdas tanya kiadó. Miklós ucca 13. 2418

Keresünk
megvételre lexikonokat, sorozatos vagy egyes munkákat vagy egész könyvtárat, Aczél antikvárium, Széchenyi u. 2. 365

Legmagasabb árat fizetek
aranyért, ezüstért, zálogcédulákért. Ékszerkészítés, javítását legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan u. 6. Cégre tessék ügyelni! 286

Rókat
éleve a debreceni tüzezlaktanyában veszünk. 3564

Tejest
állandót keres fűszerüzlet, Kandia 15. 3791

Oktatás

LEVELES IREN
okleveles tanárnő katuszminiszterileg engedélyezett nyelviskolájában német, francia, angol nyelvtanítás magánórákban, kisebb csoportban. Piac 49. II. e. 2026

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a beíratás s a tanítás megkezdődött. Felírókét gyors kiképzése. Heleysiránstánítás, szépiránstánítás. Olcsó tandíj. Államérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Fejes nyelviskola,
Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tan-erők. 3587

Különféle

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy.

Költöztetéseket
legjutányosabban eszközöl — Csengeri szállító, Simonffy 30. Telefon 3221-1918. 2502

Eiveszett
pirosfedelű iratcsomó. Megtaláló jutalomban részesül. Hunyadi ucca 21. Révész. 2528

Husfűtölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Fehernemű
varrást, javítást, gyermekruhát, kézimunkát olcsón készítek. — Csillag 87. 2531

Száraz
raktárnak alkalmas pinchehelyiség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., uccai lakás. 305

Ki volna
hajlandó 50 pengőt adni kölcsön? Annak adok 5 hónapig 1 szoba lakást ingyen. Cim a kiadóban. 2533

Tükrök,
üvegek csiszolása, foncsorozások, üvegezések Sipkovitsnál. — Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56. 3331k

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 3701

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11. sz. 3609

A kiadásért felelős: Thury
Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. szám alatt.